

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés: havi 500 lei,
százéves tagoknak 2500 lei,
Változatoknak evi 120.000 lei.

Feladvány szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség: 20—76
és kftadórivat
Telefon: és nyomda 20—77

A választási eredménynek megfelelően

A csehszlovák szociáldemokraták kommunista miniszterelnököt hoztak javaslatba

Molotov nyilatkozatának visszhangja az angol sajtóban

PRAGA. A csehszlovák rádió hírmagyarozója foglalkozott a vasárnap lefolytatott általános választással. A rádió hírmagyarozója megállapítja, hogy a választások a legnagyobb rendben minden zavaró incidens nélkül nyertek lebonyolítást.

Benes lapja foglalkozik az általános választás eredményével és megállapítja, hogy a Kommunista Párt előretörése meglepetést okozott.

A csehszlovák politikai pártok között megindultak az új kormány megalakítására vonatkozó tárgyalások. A Kommunista Párt azt ajánlotta, hogy Firingier jelenlegi miniszterelnök alakítsa meg az új kormányt. A Szociáldemokrata Párt viszont javasolta, hogy miután az általános választásokon a Kommunista Párt került ki győztesként és ez bizonyult a legrosszabb csehszlovák politikai pártok, a maga részéről Gottwaldot a Kommunista Párt vezetőjét ajánlotta, hogy alakítson új kormányt.

Türelem és megértés a jelszó

LONDON. Molotov szovjet külügyminiszternek a párisi értekezlettel foglalkozó nyilatkozata élénk visszhangot keltett az angol sajtóban. Valamennyi angol lap első oldalon foglalkozik Molotov nyilatkozatával. Az angol lapok egyhangulag megállapítják, hogy Molotov szovjet külügyminiszter megvilágítja az egyenetlenkedés okát és a brit sajtó rámutat a Szovjetunió külpolitikájának világos vonalvezetésére. A Daily Express azt írja, hogy Molotov kitergette a kártyákat és nyíltan megvilágítja az egyenetlenkedés okait. A Times igazat ad Molotovnak, amikor nyíltan beszél a nehézségekről. A lap megállapítja, hogy Molotov nyilatkozata nem zárja ki a megegyezés lehetőségét. Türelemre és megértésre van szükség — hangsúlyozta a Times — és utal Bevin külügyminiszternek Molotovhoz intézett üdvözlő táviratára az angol-szovjet egyezmény negyedik évfordulója alkalmával, amely ugyanezeket a megállapításokat tartalmazza.

WASHINGTON. Byrnes az Egyesült Államok külügyminisztere egy sajtóértekezleten válaszolt Molotov a Pravdában és az Izvesztijában megjelent ismeretes nyilatkozatára a párisi értekezlettel kapcsolatban. Byrnes a többek között kijelentette, hogy nincsen szó angol-amerikai blokkról, majd hangsúlyozta: az Izland szigetén igényelt amerikai létesítmények ügyében az Egyesült Államok mielőtt az izlandi kormányhoz fordult volna ismertette szándékát Angliával és a Szovjetunióval.

LONDON. Az angol-szovjet

egyezmény megkötésének negyedik évfordulója alkalmával Londonban nagy népgyűlést rendeztek. A népgyűlés szónokai követelték, hogy az angol kormány kövesse a szovjet-angol szerződés irányvonalát.

Amerikai kölcsönt kap Franciaország

WASHINGTON. Leon Blum kölcsöntárgyalásai eredményesen befejeződtek. Az Egyesült Államok 1370 millió dolláros kölcsönt nyújt Franciaországnak, amelyet a következőképpen bonyolítanak le: Ebben az évben az Export-Import bank útján Franciaország 650 millió dolláros készpénzkölcsönt kap, míg

az amerikai hadsereg a háború után Európában maradt készletéből 720 millió dollár értékben vásárol.

A Franciaországnak nyújtott kölcsön ügyében tegnap megbeszélés volt Truman elnök, Byrnes külügyminiszter és a pénzügyi államtitkár között.

Olaszország nem tud jövátételt fizetni

LONDON. A Reuter hírszolgálatiroda értesülése szerint a módosított olasz fegyverszüneti egyezmény tervezete elkészült és azt a közeli napokban fogják aláírni.

RÓMA. Gasperi olasz miniszterelnök a jövátétel kérdésével kapcsolatban kijelentette, hogy Olasz-

ország képtelen jövátételt fizetni.

LONDON. Az angol alsóház legutóbbi ülésén Osborne konzervatív képviselő felszólalásában kifejtette, hogy Angliának érdeke az erős, független és szabad Olaszország létezése.

Bányamunkára használják fel az Olaszországban leszerelt lengyeleket

LONDON. Az angol kormány javaslatára az Olaszországban lévő leszerelt lengyel hadsereg tagjait szénbányákban helyezik el az angol hadsereg felügyelete alatt. A munkásszindikátusok állásfoglalása ezzel kapcsolatban a következő:

A leszerelt lengyel katonák, akik nem térnek vissza hazájukba, csak

ugy vállalhatnak munkát az angol szénbányákban, ha ez a munkavállalás nem állandó jellegű. A munkásszindikátusok rámutatnak arra, hogy gazdasági depresszió esetén a bányákban állandó jelleggel foglalkoztatott lengyelek veszélyeztetnék az angol munkások érdekeit.

A tanuló ifjuság az iskolákban ünnepli meg a Hősök Napját

Május 30-án a szabadságért vívott harcokban elesett hősök emlékének áldoz Románia népe. Az elmúlt esztendő tragikus eseményei következtében ezer és ezer család gyászolja az elesett fiút, testvérét, családapát, aki életét áldozta a szebb holnapért. 1944 augusztus 23-ika döntő jelentőségű időpont az ország történelmében. Ezen a napon Románia és a román hadsereg csatlakozott a fasiszta rablórendszer elleni harcokhoz és a Vörös Hadsereg oldalán színtette a végső győzelmet. Hősök Napján az ország minden ittlő népe kegyelettel adózik a szabadságért vért ontó katonák emlékének, akik között elsősorban kell megemléstünk a diadalmas Vörös Hadsereg hőseit, akik a demokráta román hadsereggel vállaltva felszabadították az országot és Erdély német fasiszta járom alatt szenvedő népeinket is meghozták a szabadságot. A Hősök Napja tehát minden szabadság gondolattól áthatott nép számára ünnepet jelent, a szabadságért való áldozattal teljes harc ünnepét.

„Hősök Napja” ünnepi programjával kapcsolatban kiegészítésül a következőket közlik: az Eternitatea, valamint a vár- és mikalakai templomban délelőtt 11 órakor istentiszteletet tartanak a katonai és polgári hatóságok jelenlétében. A körmenet a ségai, ujaradi és mikalakai román templomtól indul.

A bukaresti rádió jelenti, hogy a nemzetnevelésiügyi minisztérium rendelkezése értelmében az iskolák nem vesznek részt „Hősök Napján” az ünnepi felvonulásban, hanem az iskolák keretei között fognak megemlékezni az antifasiszta harcok hőseiről.

Két fontos pont

Szövetségesek, a demokráta román pártok, a közéleti választások előtt kormányzati munkaprogramot hoztak nyilvánosságra. Mi, magyarok, külön listán megyünk ezeken a választásokon, külön mutatjuk meg erőnket és akarásunkat, hogy a demokráciát és így ezzel a magyarság egyenjogúságát megteremthessük.

Aki ezt a munkatervet át tanulmányozza, csak arra a meggyőződésre juthat, hogy minden pontja egyként szolgálja az együttélő népek érdekeit. Fegyverbarátaink programjának hetedik pontja tömören szögezi le, hogy a román nép és a vele együttélő népek boldogulása szorosan kapcsolatos a demokrácia rendszerének megvédésével és megerősítésével.

Ez a kijelentés perdöntő fontosságú abban az Európában, mely a hitleri nemzetiségi gyűlölködés mámorából csak lassan kezd felocsúdni. A demokrácia lényege a népek egyenjogúsága. Nem lenne demokrácia, ha egy nemzetben belül jogegyenlőség lenne, de kizárnának a jogok élvezéséből, a megélhetés lehetőségéből egy másik nemzetiséget. De ilyen rendszer nem is lehetséges. Mert aki az együttélő nemzetiségeket gyűlöli, nem is demokráta, az kiváltságokat akar a maga számára és egy bizonyos társadalmi réteg számára. A kiváltság pedig elnyomást jelent. A demokrácia nem nyom el sem egy egész nemzetiséget, sem társadalmi rétegeket. Ez a felismerés vezette román demokráta fegyvertársainkat, annak leszögzésére, hogy a demokrácia megszüntetése alapfeltétele az együttélő népek boldogulásának. Emberséges érzés és józan megfontolás egyként arra kell vezessen minden őszintén demokráta román és magyart, hogy a nemzetiségi elnyomás kárára válik az együttélő népek békéjének, amint egy család boldogulását is csak hátráltatja a családi háború.

Még kísértenek a hitleri, uszító mult árnyai, még mindig újabb és újabb erőfeszítésekre fog a zsebet és hatalmát feltűző reakció. Vannak még itt-ott nemzetiségi villongások, nehezen gyűgyulnak a megmérgezett lelkek. De a multat felidézni akaró Mania-Bradianu pártok ellen párhuzamos úton indul hadba, ha külön csapatokban is, a demokráciának román és magyar kőora. Nekünk, különös magyarnak, barátunk az a román demokrácia, amely programjának hatodik pontjában a teljes nemzeti egyenjogúsítás megvalósítását szögezi le. Ezt akarjuk mi is. Akik ellene vannak ugyanazok, mint akik a demokrácia román szörny ellen hadakoznak. Ahol még akad magyarbűvés, ahol még részvevő a csendő, szovjesta jegyző, az nyíltan vagy szívében Maniékhoz huz. Ezek a magyarság ellenfelei és ugyanakkor ellenfelei a demokrácia román szörnyének is. Azok akik azt mondják: „Románia csak a románoké”, ellenfeleink nekünk és ellenfelei a román demokráciának — ellenségei a demokráciának, mely azt állítja: „Románia azoké, akik itt élnek, dolgoznak, bármilyen nemzetiségűek.”

A választási eredmények megmutatják, hogy a törekvések mögött tömegek állnak: a román kormánypártok tömegei, kik a román demokráta blokk listájára szavaznak majd, pártkülönbség nélkül. Ugyancsak a demokratikus törekvések mögött áll a Magyar Népi Szövetség, melynek listájára szavaznak a magyar tömegek, pártkülönbség nélkül. A hadvezetés régi elve: „külön felvonulni, egyszerre rácsapni”, — ez a választási taktika. Külön megy a demokráta románység és külön megy a demokráta magyarság, hogy együtt megvalósíthassa a demokráciát.

Horthy amerikai ügynöke

Eckhardt Tibor,

magyar pénzen uszít a magyar demokrácia ellen
Az amerikai magyarság nem tűri a magyar reakcióaknamunkát

A leghatékonyabb magyar ellenforradalmi, horthysta rendszer egyik gyászos figurájának sorsáról ad hírt a pesti sajtó. Eckhardt Tiborról szól a hír. Az egykori magyar népszerű főszolgabíró utját a szegedi gondolat remuralka nyitotta meg a politika felé. Az Ebrőd Magyarok Egyesületének, a magyar fasizmus gyújtómedencéjének elnöke volt. A magyar tragédia legfőbb felelőse, Gömbös Gyula, Endre László kedvték Héjjas Iván és Eckhardt Tibor egyesületében politikai pályafutásukat. A személyes érvényesülési vágy sodorta ellenzékbe Bethlen ellenforradalmi konszolidációs rezsim jével szemben. Gaál Gaszton halála után átvette a legnagyobb ellenzéki párt, a Kiszegzárpart vezetését és egykori klubtársa, Gömbös Gyula szekerébe fogta az egyetlen pártot, amelynek még lettek volna a legális lehetőségei, hogy erőyes tömeg harcolni lássa utját Magyarországon teljes fasizálásnak. A háboru kitérés után Horthy Amerikába küldte az egykori fajvédővezért, hogy segítségével megteremtse az összekötést az amerikai nagykövetség fasisztabarát elemeivel. Most Gyetvai János, az amerikai „Magyar Jövő” főszerkesztője a magyar újságíróknak adott nyilatkozatában kitért Eckhardt amerikai szereplésére is.

Eckhardt nem jött üres kézzel Amerikába — mondotta Gyetvai. — Magával hozott 8-9 millió dollár állami pénzt. Ebből pénzei a fasiszta Magyarország propagálására kiadott röpiratait, folyóiratait, köztük az amerikai magyar reakció lapjának, az „Amerikai Magyar Népszava”-nak angolnyelvű mellékletét; az Observert. Eckhardt társaságában van Bátor Viktor és Bogdánffy Vilmos, akik Magyarországon gazdasági összekötők voltak Horthy és Hitler között — Magyarország kifosztására.

Eckhardt Amerikába érkezése után a reakció vezetése alatt álló Amerikai Magyar Szövetségben kezdett működni. Rövidesen megszervezte a szervezet vezetését, de az amerikai demokratikus magyarság érdekes fellépésére kénytelen volt visszavonulni: lemondott tisztviseléséről és attól kezdve csak a háttérből irányította a szövetség egyes vezetőit.

Ne az éhező gyermekeken, a fasiszta emigráción segítsenek

A fetezabudulás óta Eckhardt lársága mindent elkövet a magyar demokrácia aláaknázására, Magyarország megsegítésének elgáncsolására. Az Eckhardt-féle klikk ellenente azt a mozgalmat, amely az éhező magyar gyermekek „adoptálását” tűzte célul, amely mozgalom ruhával, élelmiszerekkel, gyógyszerrel akarta ellátni a magyarországi „gyámgyermeket”. Az akció egy bizonyos szakaszában — amikor látták, hogy Magyarország megsegítését meghiusítani nem lehet — azzal a tervvel léptek elő, hogy ne a dolgozó magyar nép segítsenek, hanem a Magyarországról elmenekült horthysta-pártizsa fasisztákon. Eckhardték harcoltak az ellen is, hogy a magyar segélyakció az amerikaiak kö-

zött népszerűvé váljék és megmozgassák Magyarországot érdekében az amerikai közvéleményt. Eckhardték erőfeszítései eda irányultak, hogy a magyarországi segélyakció vezetőségéből a demokratikus elemeket kitarják — és ha mégis eredményes lesz a gyűjtés — az amerikai magyarság és az amerikai közvé-

Hitler védelmében Magyarország ellen

Eckhardt a goergetowni egyetemen előadásokat tart. Ez az egyetem magánkézen, egyházi kézben van — egyike az Egyesült Államok legreakciósabb szellemű egyetemének. Eckhardt itt mint meghívott előadó szerepel. Előadásaiabau aljas támadásokat intéz a magyar demokrácia ellen. Szerinte a kormány programja nem „keresztény szellemű”, mert bebörtönözték a fasisztá-

Eckhardt, a háborus uszító

Eckhardt nemcsak Magyarországot ellen uszít, hanem a szövetségesek közötti együttműködés és a Szovjetunió ellen is. Azt javasolja az Egyesült Államoknak, fejtsen ki határozott pozitív politikát a Szovjetunió ellen. Nem riad vissza Eckhardt nyílt háborús uszítástól sem. Április eleji előadásában azt mondta: „Európának orosz megszállása állandó lesz, ha csak erőszakkal nem űzik ki az oroszokat”.

Eckhardt előadásainak középpontjában a Monarchia dicsőítése áll. „Ideális feudális államnak” nevezi az egykori „Kiszegzárparti” vezér az Osztrák-Magyar Monarchiát.

„Az Osztrák-Magyar Monarchia — jelenleg ki — bizonyára önmagára gondolva — az az ország, amelyben a leg-

jobbán lehetett élni”.

— Az amerikai magyarság megvetéssel fordul el Eckhardtól. Az ottani magyarok minden gyűlésen titakozások hangzanak el Eckhardték aknamunkája ellen. De visszautasítja Eckhardt uszításait az amerikai sajtó is. „A New York Post”, a „PM”, a „Protestant” és számos más amerikai lap élesen kikel Eckhardt amerikai működése ellen. Bizonyos, hogy hogyan az amerikai demokratikus magyarság egysszer már visszavonulásra kényszerítette Eckhardtot és nem tűrte, hogy Eckhardték elgáncsolják az óhaza megsegítését úgy sikerüljön fog az amerikai magyarságnak végkép elhallgattatni a régi magyar fasiszta rendszer Amerikába szabadult ügynökeit.

Székelyudvarhely magyarsága nagyban készül az MNSz. nagygyűlésére

Megírta a Jövő, hogy a Magyar Népi Szövetség országos nagygyűlését a központi vezetőség június hónapra határozta el. A gyűlést előkészítő munkálatok azonban változatlanul folynak. Udvarhely város magyarsága nagy lendülettel készülődik a történelmi jelentőségű közgyűlésre. Több mint 400 kiküldött érkezik a városba, akiknek elszállásolását az ottani MNSz. vezetőségnek máris sikerült megoldania.

A város lakossága társadalmi különbség nélkül vállalta a kiküldöttek egy részének ételmezését is, míg a többi kiküldöttek ételmezését a Komviktusban látják el.

Székelyudvarhely magyarságának készülődése az országos nagygyűlésre örömmel tölti el a kiküldötteket, akik

június folyamán ebben a városban fogják megvitatni az erdélyi magyarság legidősebb politikai, gazdasági és kulturális problémáit.

Választás előtt áll az ország. Ezen a választáson a Magyar Népi Szövetség korábbi határozata szerint külön listával indul, hogy egységesen bebizonyíthassa rendületlen hűségét a kormány és a demokrácia iránt.

Az udvarhelyi gyűlésen kell, a kiküldöttek megvitatni a választás technikai keresztülvitelét és ott kell, elhatározzák, hogyan fognak küzdeni a román demokrácia fegyvertársaikkal együtt a multból még ittmaradt reakció leszerelésén és ártalmatlanná tételén.

Június 5-én szerda este fél 8-kor, Kulturpalota nagytermében

UNGÁR IMRE

világhírű zongoraművész, a varsói Chopin-verseny-nyertesének egyetlen HANGVERSENYE. — Jegyek Europa, Pifa Avram Iancu 22. Tel. 18-17.

SAVOY MOZI

Tormay Cecil EMBEREK A KÖVEK KÖZÖTT című regénye nyomán

A HEGYEK LEÁNYA

Főszerepben: Fényes Alice, Nagy István, Dr. Hosszu Zoltán, Greguss Zoltán
FIGYELEM! Előadások pontosan 3, 4.30, 6, 7.30, 9 órákor. Vasár és ünnepnap MATINÉ 10 és fél 12 órákor



Az ITA tartalékos összeállítás az ATE elleni bajnoki találkozásra

Csütörtök délután 5 órakor játékosok az ITA-ATE mérkőzést, amelyet az eredetileg kitűzött időpontról elhalasztottak. Az ITA válogatottjai nélkül áll ki erre a mérkőzésre, de csapata (gy is nagy erő képvisel és győzelme a Jelles ATE ellen egy pillanatig sem lehet vitás. Az ITA tartalékos összeállítás a következő:

Márki — Jivan, Braiatou — Szurdi, Mészáros, Gerold — Broscowaki Mety, Kovács, Pop, Tóth III.

A SPARTA CSÜTÖRTÖK DFLBFN UTAZIK ÁT TEMESVÁRRA

A Sparta csapata a Temesvár válogatott elleni mérkőzésre csütörtök délután utazik át külön társasgépkocsin Temesvárra. A Sparta-játékosok kedden délután Pinteá edző vezetésével Székesfehérváron tartottak, utána kijelölték azt a keretet, amelyből közvetlenül a mérkőzés előtt állítják össze a csapatot. A keret a következő: Seprényi, Slavei I, Samu Belezna, Rákóczi, Pop, Pupa, Pinteá, Kovács, Fuzsek, Horváth, Fried, Slavei II, Turvós, Batrin.

VIRGIL ECONOMU, A FUTBALL SZÖVETSÉG ELNÖKE A BUDAPESTI ITA NEMZETKÖZI MÉRKŐZÉSEN

Június negyediken, kedden délután a Gloria sporttelepen lebonyolításra kerülő Budapest — ITA nemzetközi mérkőzésen Economu Virgil, a futballszövetség elnöke is végignézi. A szövetség elnöke megfigyeli a játékosokat a válogatás szempontjából, miután a román csapat újabb erőpróba előtt áll. Június hónap folyamán ugyanis Bukarestben Románia — Franciaország szakaszvetési csapatának mérkőzése lesz. Itt írjuk meg, hogy a nagy érdeklődéssel vár Budapest — ITA mérkőzés jegyeit péntektől kezdve árúskák. Jegyek elővételben Manca úrdíval üzletében válthatók.

EROSIT A GLORIA

A Gloria vezetősége megerősíti csapatát. Előrehajadott tárgyalások folynak több neves futballistával, akik közül még többen aláírták az igazolást a Gloria részére. Így Straja, a jónévi fővárosi hálvédjátékos, Herold és Biduta brassóvi csatárjátékosok valamint Zelenák erősítik a Gloria csapatát. Popa a Sparta fedezetjátékos is a Glóriába megy át. A Sparta és a Gloria között a játékos átadására vonatkozó megbeszélések befejeződtek.

AZ ARÁDI ÖKOLVIVÓ SZÖVETSÉG felkéri az összes ökolvívó felelősöket, hogy szerdán délután 5 órakor a Székelyudvarhelyi sporttelepen feltétlenül jelenjenek meg. Akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, büntetésben részesülnek.

Városi színház,
péntek, 1946 május 31.

ALMASANU hangverseny

Jegyek „Olympikon” Színházügynökségnél Arad, Brătianu uca 2-4
Telefon 20-49.

Jégrendelések FLORA jéggyárnál

Telefon 11-41, 11-42
Bulv. Reg. Ferdinand 33. 2194

Royal Mozi

Telefon 19-33

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor a Fertőben.
Ma utoljára
Ma egy énekes, zenés vigjtték
Magyar feiliratokkal

Vakáció a Rivierán

Duvallés francia komikus alakításával

Bűnvádi feljelentés az aradi textilkereskedő titokzatos halála ügyében

Rablási szándékkal dobták ki a robogó villanyosból André Sebestyént

Több szemtanu is látta zuhanni a postakocsiból kidobott kereskedőt

André Sebestyén aradi textilkereskedő titokzatos halálesetéről két nappal ezelőtt beszámoltunk. Már akkor jeleztük, hogy úgy látszik büntényről van szó, mert egyes jelek azt bizonyítják, hogy a szerencsétlen sorsu fiatal kereskedő nem véletlen folytán esett ki a villamosvasutból, hanem kidobták a robogó villamos postakocsijából. Feltevésünket most mi sem igazolja jobban, mint az, hogy

dr. Turbe Pál aradi ügyvéd ma délelőtt 10 órakor megjelent az aradi ügyészségen és a család megbízásából ismeretlen tettesek ellen bűnvádi feljelentést tett és kérte a nyomozás sürgős és erélyes megindítását.

A feljelentésben az ügyvéd felsorolja azokat a gyanúokat, amelyek azt bizonyítják, hogy a kereskedő rablógyilkosságnak esett áldozatul, bejelenti, hogy André Sebestyént minden valószínűség szerint előre megfontolt szándékkal dobták ki a robogó vonatból csak azért, mert jól sejtették, hogy irattáskájában nagyobb összegű pénzt visz magával és ezt az irattáskát a tettes sietett el is rejteni. A nyomozás érdekében nem közölhetünk egyéb részleteket arról, hogy a feljelentés milyen személyekre hívja fel a hatóságok figyelmét, de bizonyos, hogy a nyomozás még a mai napon megindul úgy a megye egyes községeiben, mint Aradon is és nem lehetetlen, hogy már egy-két napon belül letartóztatások történjenek az ügyben.

Mit tudnak a szemtanúk

Legutóbbi beszámolónkban már közöltük, hogy André Sebestyén kedden délután 2 óra 20 perckor indult el a villamosvonattal az aradi állomásról. Öt perccel előbb, tehát 2 óra 15 perckor beszélt egy ismerős asszonnyal, Laufner Jánosné glogováci háztartásbelivel. Ez volt az utolsó beszélgetése, amit ellenőrizni lehetett. Ez az asszony ugyanis nagyobb kosárban vitt csirkéket haza, Glogovára és mintán a vonaton nem kapott helyet a kosár számára, megkérte a postakocsiban tartózkodó André Sebestyént, hogy vegye magához a csirkés kosarat és adja ki majd a második glogováci megállónál, mert ő ott lesz. André elvállalta a szíveskedést és a mikor ez a beszélgetés történt, ez az asszony jól látta, hogy a kereskedőn kívül még kik tartózkodnak a kocsiban. Az elhunyt kereskedő hátszéke tépővel a tragédia ügyében Glogovára és felkereste Laufnerné, valamint másokat is, akik felvilágosítással tudtak szolgálni. Kiderült újabban az is, hogy azon a mondorlaki fiatalemberen kívül, akiről legutóbbi cikkünkben megemlékeztünk, egy fiatal lány is látta a következő kocsiból, hogy valaki a vonatról leesett. Mindketlen felugráltak helyeikről, kiáltottak a zsufolásig telt vonaton, hogy valaki leesett és meg kell húzni a részféket. Ertesítették a kálaut is, de a villamos csak a glogováci állomáson állt meg. A fiú és a lány itt leszálltak a vonatról azzal, hogy visszamennek a szerencsétlenség színhelyére megtudni, mi történt. Szóltak a vonatvezetőnek is, de az kijelentette, hogy semmiről nem tud. A glogováci országon épen ebben az időben haladt Arad felé egy nagyobb fekete bukaresti jelzésű személyautó, ezt a fiú és a lány felhívta és a sofőrön kívül csak egy hölgy ült benne, akit megkértek, hogy vigye őket néhány kilométernyire Arad felé, mert Mikaláska és Glogovác között történt valami szerencsétlenség. Az autóból

ülő hölgy felvette mindkettőjüket és alig mentek néhány kilométernyit, amikor megtalálták a sínok mentén eszméletlen állapotban André, akinek feje erősen vérzett. Szerencsére a hölgy, aki az autóból ült, egy bukaresti gyógyszerész volt, aki az aradi betegséggel járó számára hozott nagyobb mennyiségű gyógyszert. A gyógyszerész látva, hogy súlyosabb esetről van szó, szeszt és kötszert vett elő, lemosta a sebet, bekötözte és eközben André néhány pillanatra magához is tért és ijékezett va-

lamit mondani, de a gyógyszerész nem értette meg, mert a kereskedő németül beszélt. A mondorlaki fiú is hallotta ezt, de ő is csak románul tud. Ezért keresik most nagyon azt a fiatal leányt, aki szintén ott volt és aki lehet, hogy megértette André utolsó szavait, mert aztán elvesztette ismét az eszméletét és többé nem is tért magához. A gyógyszerész behozta az aradi kórházba, ahol másnap a nagy vérvesztés folytán és a fekvéstől kapott tüdőgyulladás következtében meghalt. (soros)

Spekulánsok, csempészek, feketézők hazug rágalomhadjárata a Szovjetunió ellen

Mi rejlik egyes csernovici jövevények suttogó propagandája mögött — és mi az igazság

Az utolsó két hét folyamán bukovinai zsidók nagyobb csoportja érkezett Aradra. Erkezésük a legkülönbözőbb híreszteléseknek és szovjetellenes hazug rágalomhadjáratnak adott tápot. Hallgassuk csak meg azonban, mit mondanak maguk az Aradra érkező csernovitzi zsidók. Bakker Benjámín tehnikus és Jovetz Leon tisztviselő kérdéseinkre a következőket válaszolják:

— A Bukovina fölött elvonuló német rablóhadjárat úszkás romokká változtatott mindent. A zsidók százezreit gyilkolták le és mire visszaérkeztünk Csernovitza, egyetlen élő hozzátartozónkat nem találtunk. Szüleinket, testvéreinket, gyermekeinket gyilkolták le a fasiszta vadállatok és ma már egyetlen rokonunk nincs ezen a területen. A kínzó, borzalmas emlékek miatt vándorbotot vet-

Az igazság élő bizonyítékai

— A Szovjetunióból érkező zsidóság egy része veszélyes és saját nemzeti érdekeit alávaló módon eláruló rágalomhadjáratot fejt ki. Ezeknek az állításoknak a hazug voltát mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a Vörös Hadseregben szolgált zsidók, valamint mindazok, akik a termelésben mint munkás, vagy szakember dolgoztak a háboru alatt, a legnagyobb tisztelettel és szeretettel beszélnek a Szovjet-államról, a Vörös Hadseregéről, katonabajtársaikról, munkatársaikról és az orosz népről. A rágalomzárterjesztői és hangadói a spekulánsok, csempészek, uzsorások, feketézők és más hasonló társadalomellenes mesterséget űzők sorából kerülnek ki. Egy pár legelterjedtebb rágalomra felelek itt. 1. Azt állítják, hogy a Szovjetunióban „nem lehet megélni”. Nos a zsidóság a Szovjetunióban „csodák csodájára” ma is él, holott a többi országokban nagy többségük sajnos éhszult. 2. Másik rágalom, hogy a Szovjetunióban „tisztességesen” nem lehet megélni. Igaz, hogy a háboru következtében nagyon nehéz volt az élet. Háboru előtt a munkabér töké-

tünk a kezünkbe. Amerikába igyekeztünk, ahol rokonaink élnek. Meg kell, hogy állapítsuk, hogy a szovjet hatóságok a legnagyobb megértéssel fogadtak bennünket, munkabérünk nem csak megéltetésünket fedezte, hanem még meg is takaríthattunk belőle. Különböző társadalmi intézmények szolgálták életünk megkönnyítésére még ezeken a háborusított területen is, tehát a legenergiusabban szembe kell, hogy szálljunk a Szovjetuniót rágalmozó, hazug állításokkal.

Eddig a nyilatkozat, amely megcáfolja a suttogó propagandát. A Szovjetunióban élő nemzetiségek és elsősorban a zsidóság helyzetéről kérdést intéztünk a napokban Aradra érkezett Grossz György vegyész-mérnökhöz is, aki éveket töltött a szovjetállamban és a következőkben cáfolta meg a rágalomokat.

lebesen fedezte az élet szükségleteit, a háboru után gazdasági élet normalizálódása pedig oly gyors tempóban folyik, mint sehol a háboru utáni országokban és már most könnyebb az élet, mint másutt. Ami a visszaéléseket illeti (ami kikerülhetetlen háborus tünet) ezek a Szovjetunióban sokkal kisebb méreteket öltöttek, mint a többi hadviselő államban.

Háboru után a szovjetkormány erélyes gazdaságpolitikai és közbiztonsági lépései következtében a bűn esetek rohamosan csökkennek és a visszaélések az összes állami intézetekben és hivatalokban megszűntek. 3. Másik rágalom a Szovjetunióban antiszemitizmusról panaszkodik. Ezzel szemben minden zsidó úgy a közéletben, mint a termelésben és ellátásban teljesjogú szovjet állampolgár. Vannak zsidó miniszterek, diplomaták, marsallok, képviselők és szovjet hősök. Igaz, hogy még akadnak náci szellemű emberek, de ezek felvilágosításra és átnevelésre minden szülő és propaganda eszközt felhasználhatnak és nem eredménytelenül.

Nincs megkülönböztetés

Egyébként köztudomású, hogy a fajgyűlöletre izgatást a Szovjetunióban büntönél sújtják. Sem a Kommunista Pártban, sem az államban és közéletben semmiféle megkülönböztetés nincs. A szovjet kormány, zsidó minisztereit, a Vörös Hadsereg

reg zsidó hőseit a polgári állományban teljesen ismeretlen tisztelettel és szeretettel veszi körül az egész szovjet nép. A zsidó katona vére összekeveredett az oroszéval és ez a történelemben páratlan testvériséget kovácsolt össze. A zsidó or-

Az Adevărul Ardealului írja:

A Román Kommunista Rész Kelet-szár-tartományi bizottságnak határozata írja a május 10-i ünnepség során tapasztalt fasiszta jelenséggel kapcsolatban:

„Elsősorban minden románnak tudni kell: Erdély visszatérése nem jelentheti a magyarok üldözését. A magyarok jogait országunkban támadni annyi, mint az Egyesült Nemzeteket támadni, amelyek Erdély végleges visszaadása miatt döntöttek, de jelentik azt is, hogy nemzeti és független államunkat támadjuk... Lehetetlen az, hogy fűlyüljenek akkor, amikor a magyar lakosság nevében szeretettel üdvözlik az emberiség megmentőjét, a román nép barátját, Sztalin generalisszimuszát. Nem volt egyetlen jóhiszemű román sem, akit mélyen ne sértett volna a huligánbandáknak ez a megnyilvánulása”.

vost és tanárt hálásan szereti és tiszteli a környezete.

— A fentiekkel szemben — folytatta érdekes felvilágosításait Grossz György — az is igaz, hogy a spekulánst, szabotőrt és feketézőt megvetik és gyűlölik és a szovjetkormány napról napra jobban üldözi a társadalomnak ezeket a feketéit, teljesen függetlenül nemzetiségüktől. Azt hiszem ez a körülmény tette nemkívánatossá és gyűlöletessé a dolgozók hazáját azoknak a szemébe, akik rágalomhadjáratukat folytatják. Az európai zsidóság úgy életét, mint vagyonát a szovjet népi örömi áldozatainak és hősiességének köszönheti, a keleti európai zsidó tömegek biztonságát és életlehetőségét pedig a szovjet kormány békepolitikája és a demokratikus néprétegok erőfeszítésével alapozták meg. Ha akadnak olyanok, akik a háborusított malmokra hajtják a vizet, ezzel zsidó léteikre újabb auschwitzeket, maldakneket és más háborus rémségeket készítenek elő. Ezeknek, akik hály helyett rágalommal illetik megmentőiket, csak azt tanácsolhatom, hogy hagyják abba a szennyhadjáratot, mert a reakció elleni harc könnyen őket is elérheti — fejezte be nyilatkozatát Grossz György vegyész-mérnök, akinek világos, adatszzerű tájékoztatása határozott választ a hazug suttogópropaganda rágalomhadjárata.

Az Aradi Textilipar Rt.

felvételre keres kártoló, fonó- és vigogfonodához mestereket

URANIA

Előadások: 3, 5, 7

Vasárnap: 9.30 és 11.30 matiné

Ma utolsó nap!

1) CHARLIE CHAPLIN a fűrdőben

2) A SERIF BOSSZUJA

TOM TAYLOR-ral

Hirdessen a „JÖVŐ”-ben

Hírek

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET fogászszakosztálya közgyűlést hív össze csütörtök, május 30-ára, reggel 9 órára. A napirenden szerepel a fogászati törvény és a törvény végrehajtási utasításának ismertetése. A tagok megjelenése kötelező.

AZ ANTIFASISZTA NŐK EGYESÜLETE felkéri az összes tagjait, hogy pénteken délután 4 órakor okvetlen jelenjenek meg az UFAR székházában, rendkívüli közgyűlésre. A vezetőség.

DR. VARADI KÁROLY rendelőjét áthelyezte Calea dr. Ion Suciu (Radnai ut) 18 szám alá. Rendel 9-11-ig és 4-től 6-ig. 4607

AZ MNSZ IV. ÉS VII. (SEGÁ-POLITURAI) KERÜLETE május 30-án délután 4 órakor foggyűlést tart a ségai rom. Kat. templom udvarában lévő székházában. Kérjük tagjaink minél nagyobb számú megjelenését.

Palesztinába

leegyszerűsített eljárással, kísérelvel szállítunk

költözködési, háztartási és egyéb tárgyakat „OLYMPIKON” utazási-, vizum- és szállítási vállalat Arad, Bratianu u. 2-4. Telefon: 20-49.

KONFIRMÁCIÓ AZ ARADI REFORMÁTUS EGYHÁZBAN. Május 30-án, ádozócütörtökön, délelőtt 11 órakor lesz az aradi belvárosi református templomban a 14 évet betöltött gyermekek konfirmációi ünnepélye, amikor nyilvános vallástételük után az egyház önálló tagjaivá lesznek.

HALÁLOZÁS. Pichler Sándor nyomdatulajdonos életének 72-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a régi zsidótemető halottasházából. 2262

AZ ARADI „AJUTORUL” HITELSZÖVETKEZET június hó 28-án délelőtt 10 órakor az aradi Minorita Kultúrházban rendkívüli közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén június hó 30-án fenti helyen és órában újból közgyűlést tart, amely a megjelentek számára való tekintet nélkül határoz. Igazgatóság. 2262

HALÁLOZÁS. Özv. Román Róbertné sz. Lendák Mária 69 éves korában hosszu szenvedés után meghalt. Temetése 29-én délután 4 órakor lesz a rom. kath. felső temetőben. 2262

AZ MNSZ MOSÓCZY-TELEPI IFJUSÁGI TAGOZATA VEZETŐSÉGET VÁLASZT e hó 31-én este 10-11 órakor a Poguba-uccai MNSZ székházban. Kérjük a tagok minél nagyobb számú megjelenését, nehogy utóbb ellenvelemények merüljenek fel.

AZ ARADI HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE felkéri tagjait, jelenjenek meg csütörtökön május 30-án délután 5 órakor a szakszervezet helyiségében (Bul. Regina Maria 15) tartandó taggyűlésen. A megjelenés kötelező.

A SAKK-EGYESÜLETEK KERÜLETI VEZETŐSÉGE szombaton, június 1-én, délután 5 órakor Flést tart a CFR klubhelyiségben, a CFR igazgatóság palotájában. Ezen az ülésen ejtik meg az egvéni versenyre a sorsolásokat. Felhívjuk a játékosokat, hogy a sorsoláson vegyenek részt személyesen is.

Tereanu Gabriella hangversenye

Szombaton délután tartotta Tereanu Gabriella zongoraművésznő hangversenyt. Tereanu Gabriellát már jól ismeri Arad közönsége, zenei fejlődése Aradról indult ki, ahol Sugar Sári növendéke volt, majd Párisban és Berlinben tanult a legjobbaktól. A hangversenyt szépszámmű közönség hallgatta végig. A művésznő kvalitásai közül fejlett technikáját és szép dinamikáját kell megemlíteni. Bach, Schumann „Opin” és Debussy műveket adott elő. Hangversenyének legkimagaslóbb száma azonban Enescu „Pavane” című szerzeménye volt. Klasszikus keret, modern feldolgozás és nép motívum a legfőbb jellemzői ennek az Enescu-alkotásnak, amelynek értékeit Tereanu Gabriella különösen szépen hozta felszínre. A hangverseny alkalmával a zongoraművésznőt meleg ünnepélyben részesítették.

Felelniük kell a bűnösöknek a berezovkai tömegmészárlásokért

Köves Marcell és Merkle László aradi deportáltak gyilkosa a bukaresti Népbíróság előtt

BUKAREST. Kedden reggel a bukaresti Népbíróság a háborús bűnösök további csoportjának bűnügyét kezdte tárgyalni. A per vádlottai a Szovjetunió földjén, elsősorban pedig Transzisztriában vadállati kegyetlenséggel hajtották végre gyilkosságokat és embertelen terroruralkmuk következtében emberek ezrei vesztették életüket. A **jóvádtottak egyike Mociuschi Leonard tábornok**, akinek parancsaira szovjetpolgárok tömegét gyilkolták le, de ő maga személyesen is végzett ki embereket. Igiescu Mihail tábornok a transzisztriai csendőrfelügyelőség rettegett parancsnoka szintén több ezer embert gyilkoltatott le. Berezoalka és Mostovoj környékén a deportáltakat németeknek szolgáltatta ki Igiescu aradi áldozatai. **Köves Marcell és Merkle László**, akiket Aradról való elhurcolásuk után

Berezovkán legyilkoltak. A többi vádlott: Popovici Iulian ezredes, volt odesszai rendőrprefektus, Ivascu és Gheorghiu rendőrkormányosok, Dragos Mihail, Cahir Anton és Romanescu Sergehei rendőrfüggek halálra kínozták a kezükre került embereket. Cureraru Ion őrnagy, Dumitrescu tartalékos hadnagy, Demetriade és Serciu ügynők, Hacıov Leonid, Dimitriev Igor, Aopila őrmester, Cociu tartalékos kapitány, Luca kapitány és Teodorescu őrnagy, valamennyien állati bestialitással kínozták és üldözték hajálra a „vallatásra” kerülőket. Petrescu hadnagy, Firulescu főhadnagy, Grigoras őrmester a legyilkoltak vagyonát is elrabolták. A vádlottak egykori transzisztriai kiskirályok, most remegve várják az igazságszolgáltatást.

Pénzben és nem mezőgazdasági termékekkel fizeti a falvak lakossága a rendelkezésre bocsátott iparcikket

Az ellátásügyi államtitkárság a következő rendelkezést adta a megyei gazdasági hivataloknak: Az összes ipari cikket, melyek a szövetkezetek raktáraiban állanak, azonnal szét kell osztani a falvak számára. Az árak pénzben és nem mezőgazdasági termékekben fizetendők. Azok a falvak, amelyek többet szenvedtek a háború és a szárazság következtében, előjogokat fognak élvezni. Az ipari cikkek szétosztását és a községek általi átvételét 48 óra belül kell végrehajtani és azt táviratban jelenteni az ellátásügyi államtitkárságnak.

A falvakon a szétosztást a szövetkezetek hajlják végre, a cikkek árát a fogyasztók pénzben fizetik, a szétosztást pedig a községi gazdasági bizottságok által kidolgozott listák alapján hajlják végre.

A szétosztásnál előnyben részesülnek a hadirokkantak, özvegyek, árvák, a szegények akik 1945 november 6-ig származhat szolgáltatott be a fegyverszünet előírásai alapján és más rászoruló, azok kivételével, akik előző osztások alkalmával kielégítő mennyiséghez jutottak a szóhanforgó cikkekkel. A szétosztást 20 napon belül be kell fejezni. Ipari termékek alatt értendők: gyapotfonál, vászonnemű, lábbeli, mezőgazdasági szerszámok, vasneműek, építőanyagok és egyéb bázis cikkek.

FIGYELEM! Jól akar szórakozni? Igen! Akkor jöjjön el ön is a most megnyitlt

„SAVOY” kerthelyiségbe

hol pontos kiszolgálás, kitűnő ebéd, vacsora és elsőrendű italok várják. Minden este Halász-Munteanu Pista cigány, és jazz zenekara muzsikál.

Tíz napon belül végrehajtásra kerül Aradmegyében az agrártörvény

Az agrárreform teljes végrehajtása ügyében egnap fontos értekezlet volt a Kultúrpalotában. Az értekezleten Vostinár György prefektus, Palineas polgármester, Precup bíró, a megyei agrárreformbizottság elnöke, Martin főfelügyelő, a földmivvelésügyi miniszterium megbízottja vetek részt, nemkülönben a pontitkai szervezetek képviselői, a főbírók a jegyzők, községi és járási agrárbizottságok elnökei.

Az értekezletet Vostinár György prefektus nyitotta meg, aki az agrárreform történelmi jelentőségére világított rá, majd átadta a szót Precup törvényszéki hírnök, a megyei agrárbizottság elnökének, aki részletes beszámolóban ismertette az agrárreform végrehajtásával kapcsolatos helyzetet Aradmegyében. Precup bíró részletes tanácsokat adott a járási és községi földosztóbizottságoknak az agrárreform-törvény végrehajtásával kapcsolatos munkálataikról. Martin főfelügyelő

minisztériumi megbízott a kisaajátítási tablók felülvizsgálatairól, valamint más technikai kérdésekről beszélt. A mezőgazdasági kamara részéről Rahoveanu igazgató lelkes szavakkal méltatta a földosztás fontosságát. Besliu csendőrnagy egyes felmerült nehézségeket tett szóvá. Cojocaru pedig a CASBI-ügyekben adott felvilágosításokat. Ezután Simandan Petre, az Ekésfront főtitkára szöjtötte fel az agrárbizottságok tagjait, hogy szerénytel és tárgyilagossággal dolgozzanak a földreformtörvény alkalmazásán. Vulpe I. a Tatarescu-féle Liberális Párt részéről szólott fel. Az értekezletet Vostinár prefektus zárta be, aki hangsúlyozta, hogy csak minden erő egyesítésével teljesíthető az agrárreform-törvény tíz napon belüli végrehajtása. A közigazgatási hatóságok segédkezet nyújtanak, hogy ezt a programot az előrt határidőn belül végre lehessen hajítani.



HETI MŰSOR:

Ma, szerdán, csütörtökön (3 és 6 órakor) Pénteken: 6 órakor „VICTORIA” nagyoperett.

Szombát 6-kor.: (2000, 1500, 1000) Két Kapitány, operett. A primadóna szerepben Dukász Nusi.

Vasárnap: d. e. 11-kor (2000, 1500, 1000) Munkás előadás Két Kapitány operett.

Vasárnap 3 órakor (rendes helyén) Nyitott ablak. Vidám operett.

Vasárnap 6-kor (általános közki-vnatra): Tokaji aszú operett.

Hétjőn 6-kor (2000, 1500, 1000) Sár-gapitykés Közlegény, operett.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arad, Bul. Regina Maria 13. PRESA DEMOCRATA



Napközi Otthon

Majálisa június 2-án

Meghívó.

A Napközi Otthon szívesen látja Önt és b. családját június hó 2-án, vasárnap délelőtt, délután és este tartandó

majálisra

mely a Str. Episcopiei 22 szám alatt kerül helyiségben lesz megtarva. A vezetőség. Délelőtti 10-11-ig „Gyermekmajális”. Megkepelesek gyermekelőadás a Napközi Otthon gyermekeinek közreműködésével. Délután 4-től virradatig zene, tánc, táncverseny, szépségverseny, buffet, hideg-meleg vacsora.

Corso Mozi

Telefon 23-64

3, 5, 7. Szombat és vasárnap 9. Bársony Rózi, Szőke Szakáll

Helyet az öregeknek

Apróhirdetés

- GÉPIRÓ (10 ujjas) könyvelő és gyorsíró tanfolyam kezdődik június elsején. „Pallas” Cosbuc 1. 4588
- ALKALMAZOK kiszolgáló pincér leányokat. Restaurant Central, Alexandri u. 2.
- SZAKÁCSNÓT jó fizetéssel felveszek. Dr. Klein orvos, Piata Miron Cristea 5. 4615
- WERTHEIM kassza 2 ajtos, kombinált szobák, iroda berendezés, fotelok, ezüst evőeszköz eladó. Comisio Dacia kávéház mellett. 4598
- EGY új francia dióhaló eladó. Cim a kiadóban.
- BICKLIZNI tudó kifutót felveszünk Comex, Bratianu 16.
- MÉLY gyermekocsi eladó. Katz Gheorghe Lazar u. 6. 4564
- EGY mély Szepessy koci eladó. Cim a kiadóban.
- GYERMEKKOCSI eladó. Trianon ucca 44. 4611
- SZABNI tanítók a legujabb divat után. Dénes Klára, Barituu ucca 22 szám. 4613
- 198 KÖBCENTI DKW motorkerékpár kifogástalan állapotban eladó. Decilor ucca 15. 1-4 között. 4610
- MÜKÖSZÖRÜS műhely betegség miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 4608
- FŐZNI tudó bejárónő alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 4609
- BEJARÓ takarítónő keresek a reggeli órákra. Izsák, Barituu 26. 4608
- NŐI KERÉKPÁR eladó. „Feroteh-nica”. Bulv. Reg. Ferdinand 39. szám. 4602
- FŐZNI tudó mindenest azonnal keresek. Eminescu 15 Mandl. 4597
- ÖREG nyugdíjas tanítónő, életfogytiglan ellátásra menne gyermektelen csalárhoz. Cim a kiadóban. 4604
- LEBONTANDÓ ház anyagai eladók. Bővebbet Virág, Bolintinea-nu ucca 12. 4607
- NŐI kerékpár eladó. Cim Reclama hirdetőirodában Arad. Eminescu ucca 4. 4605

Forum Mozi

Telefon 20-10.

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor. Ma a szovjet filmpár egyik kiemelkedő eseménye

OSTROWSKI ismert regénye után

Az acél emberei

V. Perest Petresko, I. Fedotova, Bubnov